



忠诚履职述民意 聚焦发展善作为

惠济区人大工作回眸与展望

建言资政聚共识 携手奋进新征程

惠济区政协工作回眸与展望

2月3日,惠济区第三届人民代表大会第六次会议开幕。区人大常委会主任王雅伟向大会作区人大常委会工作报告。



惠济区第三届人民代表大会

一年来,在区委的坚强领导下,区人大常委会紧紧围绕落实黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,认真履行宪法和法律赋予的职责,先后召开常委会会议10次,听取和审议专项工作报告7项,圆满完成了区三届人大五次确定的各项任务,为全面建成小康社会、实现“十三五”发展规划完美收官,做出了积极贡献。郑报全媒体记者 秦华

2月2日,惠济区政协主席张卫民在政协惠济区第三届委员会第五次会议作政协常委会工作报告。



政协郑州市惠济区三届五次会议

一年来,在区委的坚强领导下,区政协紧紧把握团结和民主两大主题,坚持建言资政和凝聚共识,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,努力加强和改进政协工作实效,助力疫情防控和经济社会发展,为推动黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区建设贡献了政协智慧和力量。郑报全媒体记者 秦华

围绕中心服务大局 忠诚履职为党督政

过去的一年中,区人大常委会毫不动摇坚持党的领导,统筹安排推进人大监督、决定、任免、代表等各项工作,先后开展执法检查 and 视察调研55次,提出审议意见21份,作出决议、决定10项,任免“一府一委两院”国家工作人员34人次。

博物馆建设、黄河滩区整治、境外归国人员疫情防控专班等重点工作。

此外,在助推疫情防控与经济社会发展双胜利方面,常委会也发挥着不可忽视的作用。开展了一系列视察和调研活动,推动落实政策红利,帮助企业共渡难关,协调解决中小学复课中的实际难题。组织对全区社会救助工作进行专题调研,做好低保、特困人员、残疾人的临时救助,筑牢人民生命安全的健康防线。

常委会积极参与支持全区重大工作,不仅在迎接文明城市创建复审中尽锐出战,动员全体人大代表走前头、做表率,积极为城市环境综合整治提升建言献策,还积极投身S312道路和黄河国家

紧扣中心工作 助力全区发展

2020年,区政协紧扣全区中心工作,聚焦发挥专门协商机构作用,为全区发展议政添力,为项目建设献计出力。

高质量赶超跨越争取市级层面更多更大的支持。

针对推进黄河流域生态保护和高质量发展、传承和弘扬黄河文化、落实“北静”发展定位等重要方面,及围绕打造夜景观培育夜经济、讲好黄河故事、完善公共服务体系、建设紧密医共体等专题,广大政协委员积极履职尽责、提出意见建议,努力为该区

围绕全区经济社会发展大局,区政协通过调研座谈、视察监督、听取情况通报等形式,积极建言献策。一年来,共听取全区经济运行、城市建设管理、医疗卫生建设、重点项目和重点提案等九个方面情况通报,就生态园林、防汛、文化旅游、信访稳定等方面组织各类视察17次。

强监督重实效 助力改革发展稳定

在聚焦热点和破解难点上,区人大完善监督、全力支持。其中,最受瞩目的当属关注落实“六稳”“六保”任务开展监督。面对疫情造成的经济压力,常委会对重大项目建设情况开展视察,对税收征管工作进行调研,加大对重大投资项目的绩效监督,监督真正把有限的财力投入到“六稳”“六保”上来,有效发挥政府资金助企纾困的重要作用。

度、科学建设;助力全面打赢污染防治攻坚战,全年全区优良天数达到244天,黄河滩区整治成效显著,滩地公园初绽芳容,惠济区生态文明城区的名片更加亮丽。

围绕着人民群众对美好生活的向往,常委会尤其关注保障和改善民生。在完善便捷的城市基础设施方面,调研道路交通建设,关注安置房建设,推动做好老旧小区改造工作,加快解决积水问题。在公共服务方面,监督中小学午餐供应和课后延时服务工作,推动建立全省首家午餐供应智慧监管平台,共有20916名学生在就餐,47所中小学校的935个班级全面开展课后延时服务,有效解决了中小“放学早、接送难”这一问题。

服务民生改善 提案办结率100%

一年来,区政协始终致力于推动民生改善,重视发挥提案的监督作用,建立完善监督性提案的协商确立、督办推进机制。区政协三届四次会议以来,共收到提案135件,立案125件,提案办结率、答复率均为100%。其中,涉及增加区公办幼儿园数量、老旧小区改造和安置房建设等6件重点提案,由区委、区政府和区政协领导带头督办。

沿黄村庄美丽乡村建设等方面,开展调查研究,撰写出调研报告近200篇,形成有分量、高质量的调研文章18篇,促进党委、政府正确决策、科学决策。在全市政协系统助推“六稳”“六保”中,被评为先进单位,受到市政协的一致好评。

结合区委统筹的7项重点工作,区政协下发了9大项共46个调研课题,组织专委会和工委,围绕“六稳”“六保”深入调查研究,就医疗救助现状、壮大民营经济、城市社区治理、文化旅游产业融合和

2020年,区政协委员深入基层,深入群众,真实了解民情,广泛集中民智,充分反映民意,向区委、政府领导呈送社情民意信息23条,上报市政协信息被采纳9条,促进了交通出行、教育医疗、学校午餐供应和农民工工资发放等事关群众切身利益问题的解决,为社会和谐稳定发挥了积极作用。

坚守初心履职尽责 察民情访民意听民声

一年来,常委会注重发挥人大代表主体作用,不断拓宽察民情、访民意、听民声的渠道。

站,使代表联络站成为了解社情民意的“会客厅”、发扬基层民主的“议事堂”。

完善“一套机制”,架起与人民群众的连心桥。惠济区持续深化“两联一述”工作机制,各镇(街道)每月定期开展代表接待选民日活动,全年累计参与代表600多人次,接待选民2700多人次,帮助解决了一大批群众急难愁盼的烦心事和操心事。同时,惠济区不断优化代表履职“点单式”参与机制,不断强化代表建议交办督办工作。

搭好“一个平台”,夯实联系群众的主阵地。目前,惠济区人大代表联络站形成了每个镇(街道)一个中心站+两个分站的架构布局,全区25个代表联络站全部建在离群众最近最便利的地方,成为密切联系和服务群众的主阵地。省、市、区、镇四级235名人大代表全部就近编入代表联络

深化交流合作 加强自身建设

在深化交流合作、凝聚共识、提升服务水平等方面,区政协始终坚持大团结大联合,积极协调各方关系,广泛凝聚各方力量,用心用力画好最大同心圆。

统一战线工作。深化党派合作,发扬民主促进关系和谐。

一年来,区政协持续增强统战意识和团结意识,通过民主协商,扎实做好教育引导和团结联谊工作。加强同各阶层、各领域代表人士的沟通联系,做好民族宗教界人士、新社会阶层代表人士的

同时,区政协积极提升服务水平,积极发展政协好声音,努力实现三个“下沉”,引领广大委员以实际行动真正工作、服务在“一线”,打通了政协协商向基层延伸的“最后一公里”。广泛开展对外交流工作,努力把更多的人团结在党的周围,营造和衷共济、携手奋进的生动局面。

奋力开创新局面 建设出彩新惠济

2021年已扑面而来,区人大将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,着眼新发展格局,努力书写黄河流域生态保护和高质量发展的精彩篇章。

定位,依法履行宪法法律赋予的职责,不断提高人大工作水平,着力发挥人大制度优势,坚定信心、开拓进取,为落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,推动全区经济社会发展和民主法治建设贡献力量,努力建设更加美丽、更加幸福、更加出彩的新惠济。

今年,区人大常委会将聚焦打造“沿黄生态保护示范区、国家高质量发展区域增长极、黄河历史文化主地标”的目标

携手奋进新征程 凝心聚力谱新章

2021年是“十四五”的开局之年,新征程催人奋进,区政协将乘势而上,勤勉履职,助力谱写全面建设社会主义现代化的惠济篇章。

阶段、坚持新发展理念、构建新发展格局,把协商民主作为主责主业,把双向发力作为工作主旨,把搭建平台作为主要方式,不断提高协商质量、增强监督实效、提升议政水平,同心建言资政,同向凝聚共识,为“十四五”开好局、全面建设社会主义现代化起好步献计出力。

今年,区政协将围绕中共郑州市惠济区委三届十五次全会暨区委经济工作会议部署,牢牢把握新时代人民政协工作职责定位,聚焦立足新发展